

活跃于世界各地的大分县人、留学生团体以及关心和 关注大分县的各位,我们将现今的大分真实地呈现给 您。希望您喜欢! 《Vol.42》 2019年11月发行

令人怀念的故乡~大分故乡写真馆**~** 【字佐市/丰后大野市】



(字佐市) (



(宇佐市) 福贵野瀑布



(丰后大野市) 猪肥肠



(丰后大野市) 用作公园

橄榄球世界杯2019™日本大赛 大分的5场比赛成功举办

橄榄球世界杯2019™日本大赛中有5场比赛在大分举办,约有来自国内外173000 人次来到竞技场观战。特别是八强争夺赛时来自国外的观战客很多,宛如置身国外的







此外,在JR大分站南侧的粉丝区域也约有115000人次观战,单手端起啤酒享受赛事屏幕直播。在粉丝区域,大家除了可以品尝大分县版炸鱼薯条、大分和牛、炸鸡块、日田炒面等大分美食外,还可以进行足汤、橄榄球、书道、国东七岛兰手环编织等文化体验,各摊位都很受欢迎。







县内各观光地、餐饮店因参赛选手及海外观战客而热闹异常。在观看橄榄球比赛的同时,大家也一定充分感受到大分的魅力了吧。







研修员李婷的报告 一长汤温泉一

10月5日我从大分坐2各小时左右的巴士去了竹田的长汤温泉,途中 到处可以见到金黄的稻田和桔色的柿子。

长汤温泉位于安静的乡间,是有名的碳 酸温泉。我在丸长旅馆的和式房间住了一晚。 一楼室内有三个温泉包间,还有健康的怀石 料理、新鲜的蔬菜和生鱼片。我还在Ramune 温泉馆、温泉疗养文化馆御前汤和Kua park 长汤泡了温泉,特别是Ramune温泉馆的露天 温泉32℃,身体被银色的气泡包围,非常舒

服。 本次旅行, 我欣赏了日本乡间美丽的秋



景,也领略了碳酸温泉的魅力,真的是超级棒的体验,我将难以忘怀。

来自市町村的信息【由布市】

【被由布的美景包围】

屈指可数的观光地由布院区域可以遥望 "由布岳",并可以体会与温泉等丰富自然 景观的和谐统一。

其中作为最具特色的场所"金鳞湖"及 "汤平街道"周边,为守护地域风情,积极 实行相应的景观对策, 其景致作为"与生活 共生的款待模式",吸引了国内外众多游客 的来访。







魅力宇佐一日行

字佐市位于大分县北部,是国东半岛的重要组成部分,也是大分县的 观光城市之一。安心院葡萄酒工房、大分县立历史博物馆、宇佐神宫等就 位于此,下面依次介绍。

一、安心院葡萄酒工房

安心院葡萄酒工房充分活用本地特有的强烈温度差的气候特点,栽培优良葡萄品种并进行酿造,每年10月都会举办"新酒祭"。今年的新酒祭共19-20日两天,从大分出发乘坐特急电车到达柳浦站,出站后可乘坐免费区间公交车。行进在乡间的小路上,沿途有青山更有金色的稻田,半小时后到达目的地。新酒祭包括新酒限量发售、特别葡萄酒品鉴会、葡萄酒香味体验、森林音乐会、世界玻璃杯展、新鲜蔬菜售卖及免费气球赠送和抄纸体验等活动。坐在树林里的椅子上边听松本hiroko的音乐会边享受美食是一种令人愉悦的放松和享受。葡萄酒香味体验大厅里陈列着二、三十种葡萄发酵、熟成前后的各式香味的葡萄酒,这些细微的差别是不是只有品酒师才能判别呢?不过,自己去细细品尝、慢慢回味、充分联想,也不失为一种乐趣吧。在安心院葡萄田的上方还有一个展望台,可以俯瞰整个安心院盆地的秋色,果然秋天适合登高望远。





二、大分县立历史博物馆

大分县立历史博物馆有赤塚古坟、角房古坟、车坂古坟、福胜寺古坟、 免平古坟和鹤见古坟等从3世纪末到6世纪的6座前方后圆的古坟。站在史迹 公园·宇佐风土记之丘上,可以领略以宇佐·国东为中心的大分县的历史、文化。进入博物馆,首先映入眼帘的是国东的磨崖石佛。馆内分常设展和特别展。常设展入口处有镘绘展,我觉得非常有趣。它是左官职人用工具"镘"制做而成的一种房屋装饰。在江户时代末期广为流传,图画多以祈祷商业兴隆、长寿、除厄为主题,松竹梅、仙鹤、乌龟、树林与老虎、波浪与兔子等比较多。全国各地都有,但以宇佐市安心院最为密集,有100多处,多见于下市·折敷田地区,可谓日本第一。据说大分县有600多处。

常设展以丰国·大分的历史和文化为主题,分为"生死/祈祷""丰之国的古代佛教文化""宇佐八幡文化""六乡山文化""富贵寺大堂的世界""广为流传的佛教文化""信仰和生活"等七个部分。九州地区最古老的木制建筑——国宝富贵寺大堂的实物大模型再现了其初建时的面貌,比今天富贵寺的真貌要华丽许多,是常设展的压轴之作。









本次特别展的主题是"来丰者",即关注曾经来访过丰之国(大分)的人们以怎样的视点看待大分。除放牛光林、田能村竹田、伊能忠敬、赖山阳等禅僧、文人墨客的史迹、作品外,还展示了濑户内海航海图、白鞘入剑(国宝)等。最令我感动的是伊能忠敬,他实地测量绘制了当时丰之国(大分)最精确的地图,他留下的测量日记也被认定为国宝,当时的很多地名沿用至今。另外,耶马溪自古就是文人墨客常歌颂之地,经赖山阳等之后名气广为流传。通过博物馆的参观,我们可以重新认识丰之国(大分)的历史与文化,再发现及新发现大分的魅力。

三、宇佐神宫

宇佐神功宫是仅次于伊势神宫的宗庙,受到皇室及民众的广泛尊敬, 是全国4万多八幡神社的总本宫。被认为是信奉日本本土神道教和外来佛 教——神佛习合的发祥地,神宫院内除国宝本殿之外还有很多社殿。因开 创镰仓幕府的将军源赖朝将其八幡大神视为守护神,被认为可以有助成功, 旗开得胜。入口处左手边有辆"宇佐参宫线26号蒸汽机关车"也比较引人 注目,再往前走一架红色的非常漂亮的"神桥"通向神宫内部。





上宫中楼门内侧是本殿,面向本殿自左而右分别是一之御殿(八幡大神/应神天皇)、二之御殿(比卖/姬大神)、三之御殿(神功皇后),右侧有棵推算树龄约800年的神树——大楠树,据说触摸它便可以获得能量。从上宫出来拾级而下左手边通向下宫,下宫祭祀着和上宫一样的三位大神,曾经也作为调理供奉神明食物的场所。因为据说不参拜下宫就是单向参拜,所以为求圆满也要到下宫参拜。并且,宇佐神宫的参拜方法与包括伊势神宫在内的其他地方等不同,为"二拜四拍手一拜",一定要留意。下宫出来再往左边走,是弥勒寺旧址,现已不复存在。再旁边是"吴桥",据说是皇室专用,平时不开放。



